

XIX Всесоюзная конференция

ЗА СЛОВОМ-ДЕЛО

Горячая пора настала для делегатов XIX Всесоюзной партконференции. Как и до её наступления, в Ленинске-Кузнецком проходят многочисленные встречи делегатов с тружениками промышленных предприятий, служащими, патроизводством. Заметно возросла активность горожан. Каждому хочется, что называется, получить информацию из первых рук, попытаться прочувствовать атмосферу конференции, уяснить личную точку зрения делегатов по многим аспектам перестройки.

Небезинтересно, думается, узнать мнение партийного работника, поскольку именно реформа политической системы, как отмечалось в докладе М. С. Горбачёва, является важнейшей гарантейной необратимости перестройки. Наш собеседник, уяснил личную точку зрения делегатов КПСС В. И. КАТРИЧЕНКО.

— Василий Николаевич, можно ли сказать, что конференция в полной мере достигла своей цели?

— Полагаю, что да, ведь на конференции намечены достаточно ясные пути развития нашего общества. Главные среди них — расширение и углубление процессов демократизации, более последовательное и энергичное проведение экономической и политической реформ. Другое дело, не все представители, скажем, академической науки смогли дать практикам исчерпывающие ответы насчет того, как скорее окживить экономику. Но, по крайней мере, толчок к тому дан.

Конференция дала урок чистой организации далеко не простой работы. Полная гласность царила во всем. Наблюдал, как формировалась Комиссия по национальному вопросу. Каждая кандидатура тщательно обсуждалась, внимательно выслушивалась каждое мнение, только потом фамилия заносилась в список. С такой же ответственностью подошли делегаты к работе над проектами предложенных резолюций. Нашу кубансскую делегацию разделили на шесть или семь групп — для анализа соответствующих разделов. Я возглавил промышленную группу. Взвешивали, «отсыпали», прямо скажу, каждое слово, поправки вносили при большинстве голосов. Не со всем соглашались. Например, подвергли сомнению выговором от того, что предотвращено сползание страны к кризису в экономической и других сферах — оценки у нас были более сдержанными.

Для меня лично такие моменты стали хорошей школой постановки органического. Будем применять их в своей практике. Уяснили партработники и другое: надо основательно учиться культуре дискусий. Признаюсь, не ожидал, что выступления на конференции станут столь острыми, застрижистыми. Прекрасно. Но ведь иной раз проводят нечто иначе, как «чужой» тоне зеркало, не давал оправдания говорить. Видимо, непросто на деле придерживаться плюрализма мнений. Но принцип этот нужно отстаивать.

— Василий Николаевич, но вот все просим, просим. А В. П. Кабандае на конференции высмеял просительные: «Любим мы этих хромых и нищих». Как вы относитесь к его словам и конференции?

— Конечно, детальное изучение материалов конференции. Причем без «силового давления», со стороны горкома — надеемся на сознательность своих помощников в первичках. И обязательно обобщить предложения горожан по реорганизации партийных органов. Надо думать, как нам вместе жить и работать дальше. Основное сейчас — это как раз конкретные дела.

Интервью взял Е. НОСЫРЕВ. г. Ленинск-Кузнецкий.

по следам наших выступлений

«А ВИНОВАТ БЛИНОВ»

Под таким заголовком [«Кузбасс» за 13 мая 1988 г.] было опубликовано письмо плотника автоколонны № 1236 т. Блинова, в котором он сообщил о сливе масла в реку Иситимку.

Как показала проверка, 13 и 14 апреля затопило терри тории автоколонны, в частности смоловые ямы ТО-2. Руководство автоколонны приняло меры для герметизации всех загубленных хранилищ с нефтепродуктами. Тем не менее вода в смоловых ямах была замазана, и 15 апреля по команде главного инженера с помощью вакуумистов эта вода сбрасывалась в реку. Было слито две цистерны. После вмешательства т. Блинова и секретаря парторганизации слив в реку прекратили.

Кроме того, АТП не имеет у себя специальной емкости для сбора и отстой замазанных вод на территории в местах стоянки автотранспорта, а также у собственной автозаправки разлиты нефтепродукты.

Автопредприятие имеет собственные очистные сооружения, установлен порядок регенерации отработанных нефтепродуктов. Но персонал водителей и слесарей-ремонтников плохо знает требования законодательства об охране природы.

Городской комитет народного контроля признал выступление газеты «Кузбасс» правильным. За загрязнение реки Иситимки и почвы собственной территорией главному инженеру В. Ворслову объявлен выговор.

Принято к сведению, что руководство автопредприятия приказом от 18 мая 1988 года определило меры для недопущения вперед загрязнения водоемов и почвы. Комитет обратил главному инженеру В. Ворслову промониторировать городской комитет о выполнении решений Совета вместе чрезмерно загруженных, «универсальных» заместителей председателя исполнкома. По этой причине у нас неподготовленный оказалась последняя сессия горсовета, рассматривавшая вопросы организации торговли. Свалили всю вину на орг. «Ленинскогору». А где был испытком? Не случайно он и решения никакого не принял!

— Какие неотложные задачи сегодня, в первые недели после окончания конференции?

— Конечно, детальное изучение материалов конференции. Причем без «силового давления», со стороны горкома — надеемся на сознательность своих помощников в первичках. И обязательно обобщить предложения горожан по реорганизации партийных органов. Надо думать, как нам вместе жить и работать дальше. Основное сейчас — это как раз конкретные дела.

Без малого сорок тонн по мидоров наимеर получили за сезон Сайд-Хасан Мутдаев, рабочий совхоза «Тепличный» в Чечено-Ингушетии. Его семья из трех человек взяла у хозяйства в аренду целый гектар покрытой пленкой земли. Весь урожай семена привлечены к администрации сельского хозяйства. Главному инженеру В. Ворслову наложены штрафы.

А. КУЗМИНСКИЙ, начальник Кемеровской гидрохимлаборатории.

юрист на стройке

УЧИМСЯ ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ

о совершенствовании правовой работы в народном хозяйстве говорилось на XIX всесоюзной партийной конференции

арбитраж. Заведена рубрика «Юрист из арбитража».

Такая работа уже дала некоторые положительные результаты. Например, за 1987 год по сравнению с 1986 годом уменьшилось количество нарушений трудовой дисциплины, число лиц, доставленных в медвы代льницу, наказанных за медное хулиганство.

Активно работают советы трудовых коллективов в масштабе треста и в подразделениях. Юридическая служба приняла участие в разработке положения о коллегиальном подразделении, о взаимоотношениях треста с его подразделениями и применении мер экономической ответственности в рамках внутрипроизводства о го зору и его подразделениями для перехода на хозяйственный расчет.

Несколько больше Госарбитраж в 1987 году взыскал штрафов в пользу треста «Новокузнецстрой» по сравнению с 1986 годом.

Однако проведенная работа не может нас удовлетворить. Юридическая служба треста не все сделала для того, чтобы организованно отладить взаимоотношения с отделами и подразделениями по предоставлению материалов для оформления претензий. В отдельных случаях юрист ходит по отделам и клинит материал для оформления претензий. Чего греха тантъ, до настоящего времени все еще имеются факты взаимоотношения между арбитражами, заказчиками и подрядчиками.

Газета «На стройке» опубликовала разъяснительные статьи, что такое претензия, функции юриста на предприятии, функции, которые выполняет государственный и ведомственный

документом, свидетельствуя о том, что более чем на 85 процентов они связаны с низкой строительной готовностью объектов.

Например, закаччик Западно-Сибирский металлический комбинат свое временно реагировал на отсутствие строительности на объекте психиатрической больницы и по решению Госарбитража в 1986 и 1987 годах с треста взыскано более 45000 рублей. Аналогичные факты по объекту пищевода больницы № 1 и другие. В условиях хозрасчета и самофинансирования юридическая служба не должна проходить мимо, если нарушаются графики, ведения строительно-монтажных работ. В этом есть веление времени, элементы перестройки юридической службы, то есть она перестает быть только офорителем материалов в арбитраж или составителем претензий. Наша служба должна изучать, знать причины или в бесхозяйственности, или в нереальных планах. Недавно за подпись заместителя управляющего трестом И. М. Молчанова вновь было направлено мотивированное письмо в Госарбитраж о нереальности планов поставки черных металлов на 1988 год. Ответа пока не было, и придется воспользоваться п. 3 ст. 9 Закона о государ-



фотоинформация

В связи с освоением автоматизированного проектирования завод шахтной автоматики приобрел несколько единиц электронного оборудования и внедрил его в производство.

Для улучшения производительности труда система проектирования и внедрение новых изделий осваиваются новыми современными приемами при помощи вычислительной техники.

На разработку печатных плат каждого схемного, решили

требовались работы нескольких отделов и длительное время. С

применением этой новой системы также работа выполняется на

порядок быстрее и меньшим числом инженерно-технических рабочих.

на снимке: Наталья Васильевна Фурсова, инженер отдела микропроцессорной техники и диагностики, за дисплеем системы САПР «Карл-5», вносит модификацию на печатную плату.

Фото Н. Бабараджи.

г. Прокопьевск.

экология

Наказан за волокиту

Решила кемеровская семья Поляковы покрыть в квартире пол линолеумом. Сделала заявку в первое строительство на домостроительного комбината, которое оказывает услуги населению рассмотрены. За халатное отношение к своим обязанностям и проказливые волокиты приказом по комбинату начальнику строительства наложены штрафы на каждого из трех (!) на ожидание строителей...

Редакция направила письмо в Главкзбастстрой. Заместитель начальника управления

по быту и кадрам М. С. Иванова сообщил, что «случай безответственного отношения работников СУ-1 к выполнению генеральный по оказанию услуг населению рассмотрены». За халатное отношение к своим обязанностям и проказливые волокиты приказом по комбинату начальнику строительства № 1 Ю. И. Мишурову объявлен выговор.

П. СЫЧЕВ, председатель городского комитета народного контроля.

Инспектор Кемеровской гидрохимлаборатории провел факты, названные в рапорте, впервые в своем отчете. Следует отметить, что вода в реке Искитимка сливалась замазанной водой. Следы слива наблюдаются в двух местах, промоним под отводом и на почве. За территорией автоколонны на близлежащих деревнях имеются мазутные пятна.

По этому вопросу в горисполкоме было проведено заседание координационного совета.

Руководство автоколонны

приняло меры для очистки территории автоколонны № 1236 леводомовыми воладами в реку Искитимку сливалась замазанной водой.

Следы слива наблюдаются в

двух местах, промоним под отводом и на почве. За территорией автоколонны на близлежащих деревнях имеются мазутные пятна.

Редакция направила письмо в Главкзбастстрой. Заместитель начальника управления

информация

Арендатор теплицы — семья

Без малого сорок тонн по мидоров наимеर получили за сезон Сайд-Хасан Мутдаев, рабочий совхоза «Тепличный» в Чечено-Ингушетии. Его семья из трех человек сделала заявку в первое строительство на домостроительного комбината, которое оказывает услуги населению рассмотрены. За халатное отношение к своим обязанностям и проказливые волокиты приказом по комбинату начальнику строительства № 1 Ю. И. Мишурову объявлен выговор.

Семья же позволяет честно заработать немалую сумму.

Семья готовится передать в аренду рабочим еще несколько крупных теплиц. Руководство, главные специалисты, избавленные от текущих хлопот, смогут больше времени уделять перспективам хозяйства, привнесенным без перебоев снабжать промышленный центр огородом продукции.

(Корр. ТАСС).

В цехах № 1, 6, 8 объединения сложились неудовлетворительная санитарная обстановка. Концентрация фенола, формальдегида и пыли в воздухе рабочей зоны практически во всех пробах превысили предельно допустимые. Сохранились также ручные работы в жилищах, неудовлетворительные условия труда. Рабочие эти цехов чаще других болеют, в том числе и профессиональными заболеваниями. Врачи-гигиенисты районной и городской санэпидстанций и раньше применяли санкции к администрации «Карболит». Например, материалы решений о прекращении эксплуатации производств передавались в прокуратуру. В апреле прошлого года остро встал вопрос о условиях труда и здоровье женщин-рабочих. Рабочие этих цехов на письме в областной СЭС потребовали усиленного контроля за соблюдением норм труда и условий труда. Рабочие этих цехов заставили администрацию принять меры по улучшению условий труда.

Следует ли коллективы заставить думаться о многих. Продолжавшие в цехах собрания коллективов, похожие на «разбудили», были на них и строгие оценки, и предложения, и острые вопросы. Остановка цехов — это еще и потерянная зарплата каждого. Совет трудового коллектива обратился с письмом в областной СЭС. Рабочие облизнули строго соблюдать технологическую дисциплину, улучшить обстановку. Руководство областного СЭС повернуло коллективам цехов, прошившим приостановить действие постановления о застывании, пломбы были сняты.

Следует ли коллективы думаться о многих. Продолжавшие в цехах собрания коллективов, похожие на «разбудили», были на них и строгие оценки, и предложения, и острые вопросы. Остановка цехов — это еще и потерянная зарплата каждого. Совет трудового коллектива обратился с письмом в областной СЭС. Рабочие облизнули строго соблюдать технологическую дисциплину, улучшить обстановку. Руководство областного СЭС повернуло коллективам цехов, прошившим приостановить действие постановления о застывании, пломбы были сняты.

Следует ли коллективы думаться о многих. Продолжавшие в цехах собрания коллективов, похожие на «разбудили», были на них и строгие оценки, и предложения, и острые вопросы. Остановка цехов — это еще и потерянная зарплата каждого. Совет трудового коллектива обратился с письмом в областной СЭС. Рабочие облизнули строго соблюдать технологическую дисциплину, улучшить обстановку. Руководство областного СЭС повернуло коллективам цехов, прошившим приостановить действие постановления о застывании, пломбы были сняты.

Следует ли коллективы думаться о многих. Продолжавшие в цехах собрания коллективов, похожие на «разбудили», были на них и строгие оценки, и предложения, и острые вопросы. Остановка цехов — это еще и потерянная зарплата каждого. Совет трудового коллектива обратился с письмом в областной СЭС. Рабочие облизнули строго соблюдать технологическую дисциплину, улучшить обстановку. Руководство областного СЭС повернуло коллективам цехов, прошившим приостановить действие постановления о застывании, пломбы были сняты.

Следует ли коллективы думаться о многих. Продолжавшие в цехах собрания коллективов, похожие на «разбудили», были на них и строгие оценки, и предложения, и острые вопросы. Остановка цехов — это еще и потерянная зарплата каждого. Совет трудового коллектива обратился с письмом в областной СЭС. Рабочие облизнули строго соблюдать технологическую дисциплину, улучшить обстановку. Руководство областного СЭС повернуло коллективам цехов, прошившим приостановить действие постановления о застывании, пломбы были сняты.

Следует ли коллективы думаться о многих. Продолжавшие в цехах собрания коллективов, похожие на «разбудили», были на них и строгие оценки, и предложения, и ост

